

Что такое свадьба по-французски? Какие традиции соблюдают французы и что нужно сделать, чтобы не ударить в грязь лицом?



Прежде чем решиться на свадьбу «по-французски» нужно осознать, что подготовка к ней займет около года. Такое гласно-негласное правило вроде нигде не оговорено, но... того требуют не только обычаи, но и здравый смысл – столько всего предстоит сделать!

Во Франции принято организовывать свадьбу в своем уникальном стиле, подчеркивая особенности своей пары, но с учетом устоявшихся традиций и правил приличия.

Одна из особенностей французской свадьбы состоит в том, что во Франции до сих пор существует традиция помолвки. Раньше ее отмечали отдельным праздником, со сбором родственников и друзей, объявлением о решении пожениться, и торжественным дарением невесте кольца. Теперь же достаточным бывает собрать родителей в кафе и при них подарить кольцо (часто это фамильная драгоценность) избраннице.

Во Франции подготовка к свадьбе – дело серьезное и дорогостоящее... Впрочем, наверное, как и в любой стране.

Начинают обычно с выбора места свадьбы. Это весьма важный момент, поэтому продумывают его хорошенько. От этого зависит стиль свадьбы, ее образ, а также размещение гостей. Для французов в этом вопросе важно, откуда родом новобрачные и их родители. Жениться непременно в столице – не обязательно.

По мнению французов, тихое и красивое место для свадьбы лучше шумных столиц.

Французы часто предпочитают тихое, уютное и живописное место шумному Парижу. Например, это может быть старое поместье в живописном уголке Франции, или замок в центральной ее части, а может усадьба окруженная виноградниками. Заранее договорившись, их можно снять за определенную плату. С другой стороны, парижские свадьбы от этого не исчезают с лица земли. Но здесь приходится запастись терпением,

потому как заказывать зал торжеств и все сопутствующие услуги (коктейль, ужин, гостиницу) нужно за несколько месяцев.

Следует предусмотреть, чтобы поблизости с залом были подходящие отели, так как гостям из других городов нужно будет где-то провести ночь...

Во Франции родственников (даже очень близких) обычно, не селят у себя дома... Им снимают гостиницу. Однако, если Вас пригласили на свадьбу во Франции, будьте любезны по правилам приличия самостоятельно позаботиться о своем проживании. Правило, опять же негласное, но все же Вам стоит о нем знать, дабы исключить казусные ситуации.

Мальчишник / девичник. Французы в этом плане большие оригиналы. Здесь даже русским и американцам до них далеко. Ведь они не устраивают обычную вечеринку с выпивкой и стриптизершами. У французов все гораздо веселее. Над жертвой мальчишника или девичника всячески «издеваются» любимые друзья и подружки – одевают в абсолютно несочетаемое «не-пойми-что», обвешивают всякими несуразностями (например, вилками-ложками, цветными носками и т.д.), раскрашивают лицо и руки и... идут гулять по улицам! Там его/ее заставляют делать что-нибудь «этакое» – например, приставать к прохожим с разными чудаковатыми поручениями, танцевать и т.д. Все это сопровождается громким весельем друзей, шуточками и непременно снимается на фото или видео. Обычно, этот «день прощания со свободой» – один из самых незабываемых в жизни...

Мальчишко-девичное веселье закончилось, а вот приготовления к свадьбе – еще нет. Выбор платья для невесты дело весьма непростое. Во Франции его не принято шить самой. Оно заказывается в салоне, по каталогу, где представлены образцы. Невеста выбирает понравившийся фасон, и платье шьют по ее фигуре. Там же она может выбрать все необходимые аксессуары к своему наряду – украшения для прически, зонтик, перчатки, фату, заказать шляпку.

С костюмом для жениха таких сложностей нет. Его можно взять напрокат в специализированных магазинах. Дополнительно нужно лишь купить галстук, заколку, запонки, подобрать обувь.

Французские консультанты в магазинах и салонах в вопросе свадебного выбора радуют своим профессионализмом – они всегда помогут, подскажут, искренне посоветуют.

Приглашения. У французов очень развит обычай письменного приглашения на свадьбу. По-французски «Faire-part» (уведомительное письмо, которое относится и к свадьбе, и к рождению ребенка, и к крещению, и к проводам близкого человека).

При желании просто сообщить о своей свадьбе в приглашении указывают место и время проведения церемонии. Если желают пригласить в мэрию и на коктейль, то добавляют вкладыш с указанием, где и когда будет организован коктейль – «vin d'honneur». А для тех, кто удостоен чести присутствовать и на торжественном ужине в конверт вкладывают еще один вкладыш... Да, все так непросто! При этом по французским обычаям, на свадебный ужин приглашают гостей не новобрачные, а их матери: «Мадам ... и Мадам ... будут счастливы вас приветствовать на торжественном ужине...».

Гости должны (опять же по правилам приличия) дать ответ о своем присутствии до определенной даты. Это вполне логично, ведь организация свадебного ужина зависит от количества приглашенных гостей. Ответ также дается в письменном виде и не новобрачным, а их родителям.

Что дарить на свадьбу? Во Франции об этом заранее заботятся жених и невеста. Они составляют список желаемых подарков – «liste de mariage», который оставляется в одном из крупнейших магазинов (например, в Прентан, ЛаФайетт). Конечно, не исключаются и денежные подарки, которыми новобрачные распорядятся по своему усмотрению.

Кстати, они после свадьбы обязаны письменно поблагодарить всех, кто что-то им подарил. Для этого также существуют специальные конвертики с вкладышами, где можно выразить свою благодарность за подарок и проявленное внимание.

Церемония в мэрии. Этому процессу предшествуют две вещи. Во-первых, необходимо за месяц до церемонии подать заявление о желании заключить брак, а, во-вторых, к этому заявлению прилагается справка от врача о том, что новобрачные не страдают тяжелыми заболеваниями. Это правило существует не только во избежание рождения больных детей, но и является также проявлением уважения к будущему супругу или супруге.

Затем мэрия публикует объявление о свадьбе на «доске почёта» – «Publication des bans». В течение месяца посетители мэрии могут с ним ознакомиться, и, возможно, воспрепятствовать свадьбе какими-либо компрометирующими заявлениями..

Сама церемония заключения брака длится около двадцати минут. Новобрачным зачитывают цитаты из законов о браке, выдают свидетельство, разрешают поцеловаться...

Все, что после... После официальной церемонии новобрачные и приглашенные гости отправляются на коктейль.

Это, пожалуй, самая светская часть торжества. В течение нескольких часов гости пьют шампанское и вино, угощаются бутербродиками и «petits fours» – очень мелкой солёной и сладкой закуской. При этом они беседуют, обсуждают актуальные вопросы и успевают снова проголодаться... Хозяевам вечера здесь важно не упустить момент, когда пора приглашать гостей на ужин.

Меню ужина заказывается заранее, и блюда подаются к столу в строгом порядке. Столы на свадьбах обычно круглые, реже встречаются прямоугольные. За ними сидят 8-10 человек. Одна из основных головных болей жениха и невесты – правильно рассадить гостей за столами, чтобы никому на вечере не стало скучно, никто не поругался и не скалил зубы на соседа, а провел вечер приятно, в соответствующей себе компании. Имена приглашенных расставляются на столах (опять же на красиво оформленных карточках) перед местом гостя. Обычно столы имеют свои названия (по цветам, городам, рекам и т.д., как фантазия подскажет). На входе в зал вывешивается план столов, чтобы гости не блуждали по залу в поисках своего места.

Смена блюд организована по определенному плану, в обычном французском стиле. На «правильной» французской свадьбе практически нет возможности напиться – количество бутылок вина на каждом столе ограничено, а крепкие спиртные напитки вообще не подают!

На французском свадебном вечере родители новобрачных произносят речи и тосты. Все обычно проходит в довольно спокойной, теплой обстановке. Свидетели обычно готовят праздничную программу: фотоколлажи, презентации, смешные песни и стихи, несложные конкурсы для молодых.

С другой стороны, чем менее официально проходит свадьба, чем больше на ней «разносортных» гостей всех возрастов и наций – тем веселее праздник. Однако, основные свадебные традиции принято соблюдать.

Пожалуй, одним из самых торжественных моментов на свадебном вечере – внесение торта. Обычно он многоэтажен, красиво оформлен и нередко украшен свечами или бенгальскими огнями. Молодые вместе торжественно разрезают торт, раздают кусочки гостям.

После ужина, около полуночи, новобрачные открывают бал первым вальсом. Затем звучит еще несколько вальсов, когда невеста танцует с отцом, жених с матерью невесты и к ним присоединяются остальные гости. Часто после этой официальной танцевальной программы старшее поколение разъезжается («отбывающих» провожают сами новобрачные), а молодежь остается гулять на вечеринке до 4-5 утра.

Традиции требуют уже на следующий день новобрачным отправляться в свадебное путешествие. Если эта часть соблюдается, то стоит, заметить, что в последнее время французы предпочитают отдых поэкзотичнее: Африка, Австралия и другие заморские страны.

Информации с сайта www.mafrance.ru.